Konspekt zajęć dydaktyczno-wychowawczych 
w grupie dzieci 6-letnich
Tematyka kompleksowa: „Zapachniało wiosną”

Temat zajęć: „Wiosna na łące”- zabawy muzyczne
Cele:

· dzieci utrwalają wiadomości na temat zmian zachodzących w przyrodzie na wiosnę,

· potrafią określić charakter słuchanej muzyki,

· uczą się odpowiednio reagować ruchem na zmiany rytmiczne i dynamiczne akompaniamentu,

· potrafią podzielić wyraz na sylaby i określić ich ilość,

· uczą się logicznie myśleć poprzez oraz rozpoznawanie zdań prawdziwych

     i fałszywych, przeliczanie ich,

· potrafią nazwać i rozpoznać ptaki przylatujące do naszego kraju na wiosnę,

poznają ich odgłosy,

-    doskonalą orientację w prawej i lewej stronie schematu ciała i przestrzeni,

· potrafią przyporządkować podpisy do obrazków,

· umieją skojarzyć dźwięki z ich graficzną ilustracją oraz ułożyć ilustrację graficzną

do wysłuchanych dźwięków,

· uczą się szanować instrumenty perkusyjne, kulturalnie wypowiadać się w grupie

i uważnie słuchać innych.                                                                                                                                  

Środki dydaktyczne:

· karton z narysowanym „pociągiem sylabowym” z oznaczonymi cyframi wagonami,

· obrazki o różnej tematyce,

· wyraz „wiosna”,

· kartka i pisak dla każdego dziecka,

· woreczki do ćwiczeń,

· patyczki, guziki, „monitory”,

· obrazki ptaków: bociana, skowronka, sikorki, jaskółki,

· instrumenty perkusyjne,

· kartki do ćwiczeń graficznych, kredki – dla każdego dziecka,

· muzyka do marszu,

· odgłosy ptaków nagrane na taśmę magnetofonową,

· muzyka o dynamice: pp, mf, ff.

· utwory muzyki klasycznej: „Tritsch-trasch” J. Straussa, „Cztery pory roku – zima” A. Vivaldiego.

Przebieg zajęć:

1. Marsz dzieci po okręgu koła w rytmie słyszanej muzyki, zabieranie z pojemnika obrazków.

2. Dzieci określają przedmiot przedstawiony na swoim obrazku,    

    dzielą wyraz na sylaby klaszcząc w dłonie, przeliczają je, układają 
    obrazki w odpowiednim wagonie pociągu sylabowego, np. wyraz lalka 
    w wagonie oznaczonym cyfrą 2, ponieważ ma on dwie sylaby. Dzieci 
    przeliczają ilość obrazków w każdym wagoniku, określają, gdzie 
   jest więcej, gdzie mniej lub tyle samo.

3. Słuchają dwóch utworów muzyki klasycznej o odmiennych tonacjach: „Tritsch-trasch” J. Straussa, „Cztery pory roku – zima” A. Vivaldiego, określają ich charakter i natrój, próbują dopasować do pór roku (wiosny, zimy).

4. Dzieci zabierają kartki i pisaki, siadają w kole, słuchają zdań prawdziwych lub fałszywych na temat wiosny. Kiedy usłyszą zdanie prawdziwe rysują kółko, a fałszywe – krzyżyk. Próbują samodzielnie wymyślać podobne zdania. Po  wykonanym  ćwiczeniu przeliczają ilość zdań, określają których jest więcej  i o ile.

5. Zabawa ruchowa z elementami dydaktyki pt. „Spacer”.

Dzieci poruszają się zgodnie z rytmem słuchanej muzyki, na przerwę zatrzymują się i wykonują odpowiednie polecenie np. połóż woreczek na głowie, przed sobą,

za sobą, nad sobą, obok siebie, po prawej stronie, na lewej stopie, ramieniu itp.

6. Pokaz ilustracji przedstawiających ptaki, które przylatują na 
    wiosnę do naszego kraju (bociana, jaskółkę, skowronka, słowika, 
    kukułkę). Dzieci rozpoznają ptaki, nazywają je, opisują ich wygląd. 
   Słuchają ich odgłosów z taśmy magnetofonowej, rozpoznają je i 
    próbują naśladować.

7. Zabawa rytmiczna pt. „Wiosna na łące”.

W zależności od wystukiwanego na tamburynie rytmu ósemkowego, półnutowego lub ćwierćnuta z kropką i szesnastka, dzieci naśladują motyle fruwające nad łąką, chodzącego bociana lub skaczące żaby.

8. Zagadki słuchowe: „Wiosenna pogoda”

Wyjaśnienie dzieciom, co oznaczają znaki na planszach:

             uderzenie pałeczką w cymbałki oznacza wiosenny deszczyk

             dźwięk ciągły na flecie oznacza wiosenny wiatr.

Nauczycielka „gra melodię” z jednej z czterech plansz np.

 

                                                         

     Dzieci uważnie słuchają i starają się odgadnąć z której planszy pochodzi melodia. Próbują same zadawać sobie takie zagadki i rozwiązywać je. Następnie słuchają graną przez nauczycielkę melodię i starają się ją ułożyć na monitorach z guzików (deszczyk) i patyczków (wiatr).

9. Zabawa ruchowa uwrażliwiająca na zmiany dynamiki akompaniamentu pt. „Kwiaty”.
Muzyka wykonana pp zaprasza dzieci do naśladowania zwiędłych kwiatów, mf – kwiaty w pąkach, ff – rozkwitnięte kwiaty.

10. Ćwiczenie graficzne – łączenie obrazków o tematyce wiosennej z

odpowiednimi    podpisami, a następnie kolorowanie ich.
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